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leto V, št. 9, september 2024 
  

 

UVODNIK 
  

  

Spoštovani! 

  

Veseli me, da vas v našem tokratnem novičniku e-MATPRO lahko povabim na 
tradicionalni letni posvet našega SRIP-a, ki bo tudi letos potekal v Portorožu. V okviru 
posveta, ki smo ga naslovili "Materiali v vrtincu sprememb - prilagajanje za prihodnost", 
bomo po plenarnem delu v treh delovnih skupinah razpravljali o RRI aktivnostih SRIP-a 
MATPRO. Čestitamo tudi vsem članom SRIP-a, ki so na Dnevu inovativnosti prejeli kar 13 
nacionalnih priznanj za inovacije ter posebno priznanje za prebojno invencijo. Seveda pa 
boste v novičniku tudi tokrat našli še vrsto drugih aktualnih informacij, novic in vabil. 
 
Prijazno vabljeni k branju! 
 
Tjaša Polc,  
koordinatorka SRIP-a MATPRO  
 
 

  
  

 
   

IZPOSTAVLJAMO 
  



 

 

 

 

 

Letni posvet SRIP-a MATPRO, GH 
Bernardin, Portorož, 3. 10. 2024  

Vabimo vas, da se nam pridružite na 
tradicionalnem letnem posvetu SRIP-a 
MATPRO z naslovom Materiali v vrtincu 
sprememb - prilagajanje za prihodnost. 
Rdeča nit posveta izhaja iz  predpostavke, 
da so kovinski in multikomponentni 
materiali ključni za številne industrije. 
Skupaj bomo iskali odgovore na vprašanje, 
kako se bo področje materialov prilagajalo 
na hitro spreminjajoče se okoliščine v 
globalnem merilu. Posvet, namenjen 
srečanju in izmenjavi mnenj med 
državnimi institucijami, slovenskim 
gospodarstvom in institucijami znanja, je 
organiziran v okviru 29. Mednarodne 
konference o materialih in tehnologijah 
(29. ICM&T), ki bo potekala med 2. in 4. 
oktobrom. Več... 
  

 

 

 

 

 

Dan inovativnosti 2024: člani SRIP-a 
MATPRO prejeli skupno 13 nacionalnih 
priznanj za inovacije ter 
posebno priznanje za prebojno invencijo  

V okviru Dneva inovativnosti je 
Gospodarska zbornica Slovenije 10. 
septembra že dvaindvajsetič podelila 
nacionalna priznanja najbolj inovativnim 
podjetjem oziroma inovatorkam in 
inovatorjem v podjetjih in drugih 
organizacijah. Rdeča nit letošnje podelitve 
je bila "Izbrali smo trajnost". Med 
prejemniki priznanj so podjetja, člani SRIP-
a MATPRO, prejeli 3 zlata, 9 srebrnih in 1 
bronasto priznanje ter posebno priznanje 
za prebojno invencijo. Vsem prejemnicam 
in prejemnikom priznanj iskreno 
čestitamo! Več... 
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Strateški svet za metalurgijo o 
prihodnjih izzivih 

Člani Strateškega sveta za metalurgijo, ki 
je pobudnik SRIP-a MATPRO, so na svoje 
razširjeni seji 28. avgusta razpravljali o 
sedanjih in prihodnjih izzivih, s katerimi se 
srečujejo strateška partnerstva. Izpostavili 
so nujnost večje podpore s strani države 
ter namembe večjih sredstev na celotni RR 
vertikali. Kajti, kot je poudaril predsednik 
strateškega sveta za metalurgijo Marko 
Drobnič, so "raziskave in razvoj ključne za 
zagotovitev konkurenčnosti na globalnih 
trgih." Člani so apelirali, da materiali 
ohranijo svojo proizvodnjo v Sloveniji in 
metalurgija postane eno ključnih področij 
pri ARIS. Zavzeli so se tudi za večjo 
promocijo študijskih smeri metalurgije 
med mladimi, da bi na daljši rok naslovili 
kadrovsko vrzel. Več... 
  

 
   

IZ DELA SRIP-a MATPRO 
  

Na letnem posvetu SRIP-a MATPRO tudi o RRI aktivnostih SRIP-a 

Na letošnjem letnem posvetu SRIP-a MATPRO, ki bo 3. oktobra v Portorožu, bo po 
plenarnem delu v treh delovnih skupinah potekala razprava o RRI aktivnostih SRIP-a 
MATPRO. Vzporedne delavnice bodo vodili prof. dr. Jožef Medved, Univerza v Ljubljani, 
Naravoslovnotehniška fakulteta, Oddelek za materiale in metalurgijo (aluminij), prof. dr. 
Andrej Kržan, Kemijski inštitut, Odsek za polimerno kemijo in tehnologijo 
(multikomponenti materiali in pametni premazi, pametni materiali in kompoziti) in dr. 
Jaka Burja, Inštitut za kovinske materiale in tehnologije (jeklo). Program posveta >>>  
  

 
   

VABIMO VAS 
  

LIFE Info dan 2024, Fantastični prostori in splet, 1. 10. 2024  

Hibridni dogodek bo potekal 1. oktobra od 9.00 do 15.00 v Fantastičnih prostorih, Stegne 
23a, Ljubljana, oziroma preko aplikacije Zoom. 
Dogodek je organiziran v okviru projekta LIFE Krepitev zmogljivosti 2 in je namenjen vsem, 
ki iščete nepovratna sredstva za reševanje okoljskih problemov. Na dogodku boste imeli 
priložnost izvedeti, kaj vsebuje novi večletni program LIFE za obdobje 2025-2027, 
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spoznati izkušnje uspešnih slovenskih izvajalcev tekočih LIFE projektov, spoznati 
morebitne projektne partnerje ter svoje ideje predstaviti nacionalnim kontaktnim točkam 
za program LIFE. Več...  
  

Informativni dan o pomembnih projektih skupnega evropskega interesa (IPCEI), 
Bled, 2. 10. 2024  

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport v vlogi koordinatorja pomembnih projektov 
skupnega evropskega interesa (IPCEI) vabi na informativni dan, ki bo 2. 10  s pričetkom ob 
10. uri v Festivalni dvorani na Bledu (prvo nadstropje, dvorane B, C in D). Na dogodku 
bodo predstavljeni IPCEI, v katerih Slovenija že sodeluje, tisti, v katere želimo vstopiti v 
letošnjem letu in novi IPCEI, ki so še v pripravi pri Evropski komisiji. Pomembni projekti 
skupnega evropskega interesa (Important Projects of Common European Interest - IPCEI) 
so čezmejni, več-državni projekti, v katerih sodelujejo velika, srednje velika in mala 
podjetja, ki se skozi projekte povezujejo s podjetji iz Evropske unije. Več...  
  

Dnevi dobaviteljev avtomobilske industrije, Ljubljana, 7. - 10. 10. 2024  

Dnevi dobaviteljev avtomobilske industrije za slovenska podjetja predstavljajo priložnost, 
da predstavijo svoja znanja, dosežke in inovacije v avtomobilski industriji. Preko 
mreženja, individualnih pogovorov in obiskov nekaterih podjetij se bodo odpirale 
možnosti ter priložnosti za vzpostavitev strateških in dolgoročnih partnerstev. Rok za 
prijave je podaljšan do 30. septembra 2024. Več...    
  

Poslovna delegacija na Mednarodni forum strojništva,  Dunaj, 8. - 10. 10. 2024  

Poslovno delegacijo organizira Javna agencija SPIRIT Slovenija skupaj z Ministrstvom za 
gospodarstvo turizem in šport in Avstrijsko gospodarsko zbornico (Advantage Austria). 
Na  forumu se bodo povezovala podjetja in strokovnjaki iz več kot 80-ih držav. V okviru 
številnih predavanj, panelov, organiziranih ogledov ter B2B sestankov bodo ponujene 
platforme za povezovanje avstrijskih in mednarodnih podjetij ter deležnikov v industriji. 
Več... 
  

Tehnična delavnica Channelling knowledge from European projects into the Raw 
Materials Information System (RMIS), hibridni dogodek, 9. in 10. 10. 2024  

Informacijski sistem surovin (RMIS) je referenčna platforma znanja Evropske komisije o 
vrednostnih verigah neprehrambenih in neenergetskih surovin od primarnih do 
sekundarnih virov. Delavnica RMIS 2024 je peti skupni dogodek in nadaljuje dobro 
vzpostavljen in pomemben letni dialog med EK, HaDEA in projekti, ki jih financira EU. 
Osredotočil se bo na znanje, povezano s kritičnimi, strateškimi in naprednimi materiali 
(vključno s tem, kako lahko napredni materiali nadomestijo kritične surovine). Program je 
na voljo na povezavi >>>  
Obvezna je registracija, odprta do 26. septembra na povezavi >>>.  
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Poslovanje z ZDA: obisk predstavnikov mesta (in regije) AKRON iz zvezne države 
Ohio, GZS, 17. 10. 2024 

Okrožje Summit County v zvezni državi Ohio ima močno industrijsko ozadje, ki je bilo v 
preteklosti osredotočeno predvsem na proizvodnjo gume in pnevmatik. Regionalno 
gospodarstvo se je sčasoma razširilo še na nekatera druga ključna področja, med katera 
sodijo polimeri in napredni materiali ter zdravstvena oprema in biomedicina, lokalno pa 
so  prisotna tudi druga moderna in inovativna področja industrije v okviru razvoja in 
proizvodnje delov in komponent za avtomobilsko, letalsko/vesoljsko, strojno, IT, 
lesnopredelovalno in drugo industrijo. Tudi lokalna Univerza v Akronu, ki je poznana kot 
ena najboljših na svojem področju, dodatno prispeva k razvoju lokalnega gospodarstva z 
izobraževanjem, raziskavami in partnerstvi z domačo in tujo industrijo. Na poslovni 
konferenci bo govora predvsem o lokalni podpori, možnostih neposrednega sodelovanja 
slovenskih podjetij z lokalnimi ameriškimi poslovnimi partnerji, svetovalnimi podjetji in 
predstavniki podjetniškega podpornega okolja. Več...  
  

Zaključni dogodek AMULET, Krakov, 16. - 17. 10. 2024 

Udeležba na zaključnem dogodku AMULET ponuja edinstveno priložnost, da se seznanite 
z naprednimi in inovativnimi rešitvami, ki jih je razvilo 15 finalistov – konzorcijev, 
sestavljenih iz 34 malih in srednje velikih podjetij iz 17-ih evropskih držav. Dogodek je 
zanimiv za vse, ki jih zanimajo najnovejši trendi s področja lahkih materialov, poleg tega 
pa bo dogodek omogočil mreženje z mednarodnimi strokovnjaki, izmenjavo idej in 
potencialno ustvarjanje novih poslovnih priložnosti. Več…  
  

Vabilo za posredovanje interesa za udeležbo na China International Import Expo - 
CIIE, Šanghaj, 5. - 10. 11. 2024  

SPIRIT Slovenija, javna agencija glede na ponujeno priložnost za predstavitev slovenskih 
podjetij na China International Import Expo - CIIE, ki bo potekal v Šanghaju na Kitajskem, 
poziva podjetja, da posredujejo svoj interes za skupinsko udeležbo na omenjenem 
dogodku. Povabilo je namenjeno slovenskim podjetjem, ki po svoji dejavnosti ustrezajo 
vsebinskim segmentom in profilu dogodka. Primarno so k posredovanju interesa vabljena 
podjetja z izdelki in storitvami s področja avtomobilske industrije ter visokih 
tehnologij. Rok za prijave je podaljšan do 30. septembra. Več...  
  

Jesenski krog programa Pospeševalnik izvoza  

Še do petka, 27. septembra, so odprte prijave na jesenski krog programa Pospeševalnik 
izvoza, ki ga pripravlja Center za mednarodno poslovanje GZS. Program, namenjen 
podjetjem, ki želijo pospešiti svoj izvozni potencial, ponuja konkretna vodila in orodja za 
uspešen izvoz, raziskovanje izvoznih priložnosti in izzivov, stik z izkušenimi mentorji in 
strokovnjaki, mreženje in dostop do ekskluzivne skupnosti ter izkoriščanje premijskih 
virov in orodij. Več...  
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Program Digitalizacija izvoza 

Program za digitalizacijo izvoza, ki ga pripravlja Center za mednarodno poslovanje GZS, 
se osredotoča na podporo MSP-jem pri širitvi na mednarodne trge preko digitalnih 
kanalov. To vključuje postavljanje temeljev (blueprint) ali nadgradnjo obstoječih temeljev 
spleta z namenom povečanja izvoznega potenciala preko digitalnih kanalov. Glavni cilj 
programa je izboljšati konkurenčnost in produktivnost podjetja na globalnem trgu ter 
optimizirati neizkoriščene izvozne možnosti. Vabljeni, da oddate svoj interes za vključitev 
v program Digitalizacija izvoza, ki bo predvidoma potekal od 18. 2. do 24. 6. 2025. Več..  
  

Načrtovane aktivnosti GZS-Centra za mednarodno poslovanje (CEMP GZS)  

• Poslovna delegacija v Turčijo - Carigrad, 18. - 20. november 2024 
Več informacij o načrtovanih dogodkih CEMP-a je dostopnih na povezavi >>>. 
  

Spletna anketa Gospodarska pričakovanja 2025  

GZS vabi podjetja, da v kratki spletni anketi 'Gospodarska pričakovanja 2025' delijo svoj 
pogled na spremembe v ključnih poslovnih kategorijah za leto 2025. Več...  
  

 
   

RAZPISI 
  

Razpis za Nagrado GZS za izjemne gospodarske in podjetniške dosežke za leto 2024  

Nagrade se podelijo znotraj naslednjih kategorij: 

- do 3 nagrade za velike gospodarske družbe, 

- do 3 nagrade za srednje gospodarske družbe, 

- do 3 nagrade za male in mikro gospodarske družbe. 

Dosežke kandidatov ocenjuje in o podelitvi nagrade odloča Komisija za nagrado 
Gospodarske zbornice Slovenije za izjemne gospodarske in podjetniške dosežke, ki jo je 
imenoval Upravni odbor GZS. Komisija bo obravnavala le popolne predloge, ki jih bo 
prejela ali bodo oddani priporočeno po pošti do vključno 2. oktobra 2024. Več... 
  

Javni razpis P7-2 2024 - MIKROKREDITI 2024  

Razpis Slovenskega podjetniškega sklada je namenjen mikro, malim in srednje velikim 
podjetjem za kritje stroškov poslovnih procesov in/ali projekta. Podjetja lahko prejmejo 
med 5.000 in 25.000 EUR kredita. Roka za oddajo vlog sta 4. 10. 2024 do 14. ure in 4. 11. 
2024 do 14. ure oziroma do porabe sredstev. Več...  
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Razpis P7K-2 2024 - Krizno likvidnostni kredit  

Slovenski podjetniški sklad je objavil javni razpis P7K-2 2024 - Krizno likvidnostni kredit, ki 
je namenjen mikro, malim in srednje velikim podjetjem, ki so utrpela gospodarsko škodo 
na področju oskrbe z energijo zaradi energetske krize. Hitro in ugodno financiranje preko 
krizno likvidnostnega kredita predstavlja pomoč pri saniranju posledic energetske krize 
na gospodarstvo. Razpis je odprto do 22. 10. 2024 do 14:00. Več...  
  

Podjetjem ponovno na voljo sredstva Evropske unije za varstvo intelektualne 
lastnine  

Sklad za pomoč malim in srednje velikim podjetjem (MSP) je shema nepovratnih 
sredstev, katere namen je pomagati MSP s sedežem v Evropski uniji na področju pravic 
intelektualne lastnine. Gre za pobudo Evropske komisije, ki jo izvaja Urad Evropske unije 
za intelektualno lastnino ob podpori uradov za intelektualno lastnino držav članic. Po 
krajšem zaprtju oddaje vlog za vavčerje za storitev svetovanja na področju uveljavljanja 
pravic intelektualne lastnine – IP Scan Enforcement (vavčer 1), znamk in modelov (vavčer 
2) in patentov (vavčer 3), lahko MSP zaprosijo za vse tri vavčerje ponovno od 16. 
septembra 2024 pri Uradu Evropske unije za intelektualno lastnino (European Union 
Intellectual Property Office - EUIPO) do porabe sredstev oziroma do 6. decembra 
2024. Za slovenska podjetja je na voljo tudi vavčer za patente, modele, znamke pri 
Slovenskem podjetniškem skladu. Več...  
  

Ministrstvo za digitalno preobrazbo spodbuja uporabo odprtih podatkov v 
gospodarstvu   

Kljub ogromnemu potencialu odprtih podatkov in kljub vse večjim količinam informacij, ki 
jih objavljajo predvsem organizacije javnega sektorja, je žal še zmeraj le malo znanega o 
njihovi uporabi in vplivu v gospodarstvu (v Republiki Sloveniji so objavljeni na portalu 
OPSI, ki zajema približno 6000 podatkovnih zbirk). Čeprav se pričakuje, da bo koncept 
odprtih podatkov prinesel poleg družbenih še vrsto gospodarskih preobrazb, je stopnja 
zrelosti slovenskega gospodarstva pri poznavanju in uporabi odprtih podatkov ter 
predvsem pri razumevanju njihovega vpliva še zelo v povojih oziroma večinoma celo 
neznana. Na ministrstvu so zato v okviru ciljnih raziskovalnih programov (CRP) 
sofinancirali projekt Vrednotenje zrelosti in spodbujanje uporabe odprtih podatkov v 
slovenskem gospodarstvu. V okviru projekta želijo spoznati, kako dobro podjetja poznajo 
odprte podatke, koliko jih uporabljajo in kakšen potencial vidijo v njih. V ta namen vabijo 
k izpolnitvi kratke ankete >>>. Več...  
  

Javni razpis URE in razogljičenje v industriji (JR URE-RvI) 

Do 15. oktobra se še lahko prijavite na javni razpis URE in razogljičenje v industriji, 
katerega namen je spodbujanje naložb v ukrepe učinkovite rabe energije in razogljičenje v 
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industriji, s čimer se doseže prihranke pri porabi energije in zmanjšanje izpustov 
toplogrednih plinov za pospešitev zelenega prehoda in povečanje odpornosti. Več...  
  

Priložnosti za podjetja – prihajajo RRI razpisi  

Javni razpisi Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost RS 
(ARIS) prinašajo številne priložnosti za podjetja, ki želijo vlagati v raziskave in razvoj. V 
prihodnjih mesecih bo ARIS objavil več javnih razpisov, namenjenih podpori raziskovalno-
razvojnih in inovacijskih projektov. Ti razpisi bodo omogočili podjetjem, da s 
sofinanciranjem uresničijo svoje raziskovalne in razvojne načrte. Podjetjem svetujemo, 
da se pravočasno pripravijo na prijave in tako izkoristijo možnosti za pridobitev finančnih 
sredstev za svoj razvoj. Več...  
  

Razpis za Preglovo nagrado Kemijskega inštituta za izjemno doktorsko delo na 
področju kemije in sorodnih ved  

Pravico do sodelovanja na natečaju Kemijskega inštituta za izjemno doktorsko delo imajo 
raziskovalke in raziskovalci, ki so uspešno zaključili doktorsko delo na področju kemije in 
sorodnih ved največ tri leta pred datumom razpisa, oziroma od 12. 9. 2021. Nagrada 
obsega plaketo in denarno nagrado v vrednosti 1.000 EUR. Več... 
  

Investicijski projekti v Tadžikistanu 

Center za mednarodno poslovanje Gospodarske zbornice Slovenije(CEMP GZS) je objavil 
informacijo o investicijskih projektih, ki se bodo izvajali v Tadžikistanu. Izvršni direktorji 
ključnih investicijskih projektov v industriji so že potrdili svojo udeležbo na Mednarodnem 
investicijskem rudarsko-metalurškem forumu in razstavi Tadžikistana, ki bo 16. oktobra 
2024 v Dušanbeju. Med investicijskimi projekti, ki sodelujejo na forumu, so: kopanje 
mineralov na nahajališču Shokhkadambulok v regiji Sughd, posodobitev MPP Adrasmon v 
regiji Sughd, geološko raziskovanje z naknadnim izkopavanjem železa v nahajališču Barch 
(železo) v gorski avtonomni regiji Badakhshan, posodobitev proizvodnje aluminija TALCO 
v Tursunzadeju, izgradnja obrata za proizvodnjo aluminijastih profilov, pridobivanje in 
predelava premoga iz nahajališča Shurob v regiji Sughd, geološko raziskovanje z 
naknadnim izkopavanjem železa v nahajališču GUMAS (nikelj) v gorski avtonomni regiji 
Badakhshan. Več...  
  

Spletna stran aktualnih razpisov na portalu GZS   

Na spletnih straneh GZS so objavljeni zbrani aktualni javni razpisi na nacionalni ravni, 
torej javni razpisi ministrstev in izvajalskih agencij. Več… 
  

Aktualni javni razpisi in pozivi Javne agencije SPIRIT 
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Javne razpise in pozive Javne agencije SPIRIT, ki so trenutno v teku in so morda zanimivi 
tudi za vas, si lahko ogledate na povezavi >>> 
  

Odprti pozivi in javni razpisi Slovenskega podjetniškega sklada 

Odprte javne razpise Slovenskega podjetniškega sklada, ki bi bili morda zanimivi za vas, 
si lahko ogledate na povezavi >>> 
  

 
   

DOBRO JE VEDETI 
  

Strateški svet GZS za RRI zavzel stališče do predloga novele Zakona o 
znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti 

Na svoje seji je Strateški svet za razvoj, raziskave in inovacije pri GZS konec avgusta 
sprejel naslednja stališča >>> o predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti (EVA 2024-3360-0002) ter osnutku 
Pravilnika o sofinanciranju aktivnosti inovacijske dejavnosti.  
  

Sprememba višine okoljske dajatve za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega 
dioksida 

V Uradnem listu RS, št. 75/2024 z dne 9. 9. 2024 je objavljen Sklep o višini okoljske 
dajatve za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida.  
Sklep določa, da je od 10. 9. 2024 dalje višina okoljske dajatve za onesnaževanje zraka z 
emisijo ogljikovega dioksida za enoto obremenitve 30,85 evra, kar je po 
navedbah  Ministrstva za okolje, podnebje in energijo še vedno med najnižjimi 
obremenitvami v primerjavi z drugimi državami članicami EU. Vlada je sočasno s 
prilagoditvijo dajatve znižala tudi trošarine, s čimer tudi še naprej zagotavlja stabilne in 
predvidljive cene fosilnih goriv. Več...  
  

Objavljena peta verzija osnutka posodobitve NEPN in okoljskega poročila 

Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo je zaključilo tretje javno posvetovanje glede 
osnutka posodobljenega Nacionalnega energetskega in podnebnega načrta (NEPN 2024) 
in okoljskega poročila, ki je potekalo od 24. maja do 23. junija 2024. Osnutek 
posodobljenega NEPN-a (verzija 5.0) (čistopis), avgust 2024 je dostopen na povezavi >>>, 
osnutek posodobljenega NEPN-a (verzija 5.0) (sledi spremembam glede na verzijo 4.2), 
avgust 2024 pa na povezavi >>>. Ministrstvo je objavilo tudi stališče do pripomb javnosti 
na okoljsko poročilo in osnutek posodobljenega NEPN-a, ki sta bila v javni obravnavi od 
24. maja do 23. junija 2024. Vsa gradiva in informacije so dostopne na spletni strani 
NEPN - Javna razgrnitev končnega predloga posodobitve NEPN ter posvetovanje z 
javnostjo (spomladi 2024). Po zaključku celovite presoje vplivov na okolje bo osnutek 
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posodobljenega NEPN predložen v sprejem Vladi RS in nato posredovan Evropski 
komisiji.  
  

Pomembna dejstva o plačevanju ETS kuponov in vpliv na TEŠ  

Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo je na svoji spletni strani podalo ključne 
informacije, povezane z vprašanji glede Sklada za podnebne spremembe (t. i. Podnebni 
sklad) in obveznosti TEŠ v sistemu trgovanja z emisijskimi kuponi. Objavili so pojasnila, 
zakaj TEŠ plačuje emisijske kupone, koliko jih prejme brezplačno, ali lahko prejme 
dodatne brezplačne kupone in kakšni so vplivi na prihodke Sklada za podnebne 
spremembe. Več... 
  

Upravni odbor Gospodarske zbornice Slovenije zavrnil NEPN in podprl JEK2 

"Zadnja različica NEPN 5.0 prinaša visoko ceno električne energije in višje stroške 
omrežnine, kar ustvarja nekonkurenčno poslovno okolje. To vodi v osiromašenje 
slovenskega gospodarstva po scenariju, ki ga spremljamo v Nemčiji, ter v energetsko 
revščino za gospodinjstva," je poudaril predsednik GZS Tibor Šimonka in se skliceval na 
študijo, s katero so se na seji 19. septembra seznanili člani Upravnega odbora GZS. Ti so 
zavrnili Nacionalni energetski in podnebni načrt, saj po njihovem mnenju ne dosega 
nobenega od postavljenih ciljev, to so razogljičenje proizvodnje električne energije in 
gospodarstva, zagotovitev zanesljivosti in neodvisnosti oskrbe elektroenergetskega 
sistema ter konkurenčnih cen električne energije. Seznanili so se tudi s postopki, 
povezanimi s projektom izgradnje JEK2, in vodstvo GZS pooblastili, da v sodelovanju z 
zunanjimi pravnimi strokovnjaki preuči vsa razpoložljiva pravna sredstva za zaščito 
pravnega položaja podjetij v zvezi z novo shemo obračunavanja omrežnin, ki stopi v 
veljavo prvega oktobra. Več...  
  

Brez TEŠ 6 še bolj energetsko odvisni od uvoza  

Gospodarstvo z zaskrbljenostjo spremlja finančne težave TEŠ 6 in grožnje pred stečajem 
obrata, ki proizvede dobro četrtino električne energije v Sloveniji. Z zmanjševanjem 
njegovega obratovanja bo Slovenija še bolj odvisna od uvoza elektrike in še bolj ranljiva v 
primeru ponovitve energetske krize, kot smo ji bili priča leta 2022. V lanskem letu je 
električna energija iz termoelektrarn predstavljala dobro četrtino vse proizvedene 
elektrike v Sloveniji, približno enako količino je zagotovila Jedrska elektrarna v Krškem, 40 
odstotkov hidroelektrarne, preostalo pa ostali, predvsem obnovljivi viri energije. Glede na 
odvisnost hidroenergije od vodostaja rek, je v tem trenutku najbolj stanoviten in najbolj 
poceni vir energije ravno Krška nuklearka, zato so na GZS še toliko bolj prepričani, da je 
odločitev za gradnjo JEK 2 upravičena in nujna. Več...  
  

Strateški svet GZS za okolje kritičen do predloga novele Zakona o varstvu okolja    
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Člani Strateškega sveta GZS za okolje so na seji 4.  septembra večji del pozornosti 
posvetili noveli Zakona o varstvu okolja (ZVO-3), ki je bila v javni obravnavi do 16. 
septembra. Izpostavili so predvsem problematiko izdajanja okoljevarstvenih dovoljenj. 
Pomanjkljivost novele je predvsem v tem, da ne predvideva načela 'vse na enem mestu'. 
Ob izdelavi ustrezne dokumentacije, ki je zelo zahtevna in obsežna, namreč ni možno 
speljati vseh postopkov od izdaje gradbenega do končnega okoljevarstvenega dovoljenja 
na enem mestu, čeprav o tem govorita tako uredba EU o tehnologijah neto ničelnih emisij 
ter uredba o kritičnih in strateških surovinah. Predlog novele ZVO-3 sicer uvaja načelo 
elektronskega poslovanja, a rokov za uvedbo tega ni. Več…  
  

Gospodarske teme v ospredju letošnje otvoritve 56. MOS 

Na gospodarskem forumu Povezani za prihodnost, ki je zaznamoval letošnjo otvoritev 56. 
sejma MOS v Celju, so se predstavniki delodajalskih organizacij soočili z ministroma 
Mescem in Hanom. Birokratske in davčne obremenitve, padec na lestvici konkurenčnosti 
in ohlajanje gospodarstva v gospodarskih partnericah so bile teme, ki so jih naslovili na 
ministra in zahtevali čimprejšnje ukrepanje. Več...  
  

Predsednik GZS na konferenci Izvozniki 2024 

Da na Gospodarski zbornici Slovenije že dolgo opozarjajo na postopno krčenje 
industrijske proizvodnje in padanje novih naročil, pri čemer po prizadetosti izstopajo 
industrijske panoge, ki so najbolj izvozno usmerjene – to so poleg avtomobilske industrije 
tudi papirna, kemijska, pohištvena, kovinska industrija ter del industrije nekovinskih 
materialov, je poudaril predsednik GZS Tibor Šimonka v svojem uvodnem nagovoru na 
konferenci Izvozniki 2024. Dogodek, ki je potekal 11. septembra, je organiziral Delov 
poslovni center v soorganizaciji z GZS. Več...  
  

Izstop predstavnikov gospodarstva iz Strateškega sveta za davke 

Strokovnjaka iz vrst gospodarstva "pri pripravi naslednjega paketa davčnih sprememb ne 
bosta sodelovala v Strateškem svetu za davke in iz njega nepreklicno izstopata s 
takojšnjim učinkom," so 17. septembra zapisali Gospodarska zbornica Slovenije, Obrtno-
podjetniška zbornica Slovenije, Trgovinska zbornica Slovenije, Združenje delodajalcev 
Slovenije ter Združenje delodajalcev obrti in podjetnikov Slovenije v pismu, naslovljenem 
na ministra za finance Klemna Boštjančiča. Oba strokovnjaka sta sicer v svetu sodelovala 
kot posameznika in ne kot izrecna predstavnika institucij, v katerih sta zaposlena. Več..  
  

Prvi korak k ustanovitvi Talent centra Slovenija 

Mestna občina Murska Sobota, Gospodarska zbornica Slovenije in Obrtno-podjetniška 
zbornica Slovenije so 5. septembra podpisale pismo o nameri sodelovanja pri ustanovitvi 
Talent centra Slovenija. Cilj je, da kot pilotni projekt za Slovenijo zagotovi inovativno in 
kreativno okolje, ki bo delovalo kot inkubator za spodbujanje znanstveno podkrepljene 
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poklicne usmeritve in premišljenega odločanja mladih o nadaljnjem izobraževanju glede 
na kompetence, talente, sposobnosti in cilje. Talent center Slovenija bo deloval v okviru 
regijskega projekta Tehnološko kompetenčni park Soboško jezero. Več...  
  

SILIKO med finalisti izbora Tovarna leta  

SILIKO d.o.o., član SRIP-a MATPRO, je eden izmed treh finalistov za prestižno lovoriko 
Tovarna leta. Zmagovalca bo 10. oktobra na dogodku v Murski Soboti izbrala strokovna 
komisija. Več o podjetju lahko preberite v fotoreportaži časnika Finance >>>.  Več...  
  

V slovenski elektroindustriji previdno optimistični   

Na Gospodarski zbornici Slovenije je konec avgusta pod naslovom Vpliv globalnih 
trendov na slovensko elektroindustrijo potekal Dan slovenske elektroindustrije, ki ga 
vsako leto organizira Zbornica elektroindustrije pri GZS. "Kot industrija smo še vedno 
lokomotiva, ki vleče: 1,2 % rast glede na -0,3 % skrčenje slovenskega gospodarstva ni 
slab rezultat. Še vedno pa je izziv, kako izboljšati dodano vrednost na zaposlenega 
oziroma povečati produktivnost," je uvodoma dejal predsednik Upravnega odbora 
Zbornice elektroindustrije dr. Miha Bobič. Generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal pa je 
opozorila, da kriza evropske, predvsem nemške avtomobilske industrije, kamor 
slovenska elektroindustrija pretežno izvaža, že vpliva na poslovanje tudi slovenskih 
podjetij, če sklepamo po občutni upočasnitvi gospodarske rasti v prvi polovici leta, kar bi 
moral biti jasen signal vladi, da je potrebno končno razbremeniti gospodarstvo. Več...  
  

Sedma konferenca TBMCE  

Mednarodne konference Tehnologije in poslovni modeli za krožno gospodarstvo (TBMCE) 
se je udeležilo več kot 150 strokovnjakov, raziskovalcev, inovatorjev, gospodarstvenikov in 
političnih odločevalcev. Povzetki strokovnih predavanj so dostopni na povezavi >>>.  
Več...  
  

Stagnacija industrijske proizvodnje prisotna tudi v juliju 

Kot piše Analitika GZS, je bila skupna vrednost industrijske proizvodnje v Sloveniji v prvih 
sedmih mesecih po podatkih z izločenim vplivom koledarja za 2,6 % nižja kot v prvih 
sedmih mesecih lanskega leta, na kar nakazuje 1,3-odstotni padec porabljene električne 
energije med poslovnimi subjekti v tem obdobju. K padcu je prispevala za dobro petino 
nižja proizvodnja v oskrbi z električno energijo, plinom in paro ter minimalen padec v 
predelovalnih dejavnostih, ki sicer predstavljajo okoli 95 % celotne industrijske 
proizvodnje, medtem ko je bila v rudarstvu višja za 12 %. Med oddelki predelovalnih 
dejavnosti je bila situacija raznolika. Padec je bil največji v proizvodnji nekovinskih 
mineralnih izdelkov (-13,5 %; steklo, cement, gradbeni materiali), proizvodnji tekstilij (-
12,8 %) in proizvodnji pohištva (za desetino). Za 37,2 % je na drugi strani porasla 
proizvodnja oblačil in za slabo desetino proizvodnja drugih vozil in plovil. Proizvodnja 
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kovin je porasla za 6,5 %, proizvodnja kovinskih izdelkov za 5,3 % in proizvodnja motornih 
vozil za 2 %.   
  

V največjem evropskem gospodarstvu proizvodna gibanja ostajajo v rdečih številkah  

Po pisanju Analitike GZS je industrijska proizvodnja v območju evra v prvih sedmih 
mesecih glede na enako obdobje lanskega leta upadla za 3,9 %. K padcu je prispeval 6,5-
odstotni padec proizvodnje strojev in naprav, ki ni presenetljiv glede na zmanjšanje 
naložb v nove proizvodne prostore ob padcu naročil in izkoriščenosti obstoječih 
zmogljivosti, 4,8-odstotni padec proizvodnje trajnih potrošniških izdelkov, 2,6-odstotni 
padec proizvodnje vmesnih proizvodov, 1,6-odstotni padec proizvodnje netrajnih 
potrošniških izdelkov in 0,7-odstotni padec proizvodnje energije. K padcu je najbolj 
prispevala Nemčija (-5,3 %), ki ji sledita Italija (-3,2 %) in Francija (-0,7 %). Pol-odstotna 
rast industrijske proizvodnje je bila medtem zabeležena v Španiji. V Nemčiji izstopa zlasti 
padec proizvodnje trajnih potrošniških dobrin (-7,1 %), kamor se uvršča tudi proizvodnja 
avtomobilov, ki je po naši oceni znatno prispevala k padcu slednje. Prav tako je bil padec 
v Nemčiji visok še pri proizvodnji strojev in naprav (-6,6 %) in pri vmesnih proizvodih (-5,2 
%). Vir: Eurostat  
  

Združenje kovinske industrije za Forbes SLO: Upad naročil že poldrugo leto 

Na Združenju kovinske industrije pri GZS pravijo, da podjetja poročajo o vrsti težav. Tako 
se projekti odmikajo v prihodnost, nove investicije se Slovenije ognejo, nenehen upad 
naročil že skoraj leto in pol, zmanjševanje proizvodnje že več kot leto, nekonkurenčnost 
poslovnega okolja v Sloveniji, težave tujih poslovnih partnerjev: insolvenca, ugašanje 
delov proizvodnje, opuščanje proizvodnih programov, težave domačih partnerjev oziroma 
dobaviteljev, cena energentov. Več...  
  

 
   

VABLJENI K BRANJU 
  

Izšla je septembrska številka revije Glas gospodarstva  

Septembrska številka revije Glas gospodarstva v luči podelitve nacionalnih priznanj GZS 
za najboljše inovacije izpostavlja inovativnost. Iskali so odgovore na vprašanja o razvojnih 
poteh inovacijskega sistema v Sloveniji, o izzivih in priložnostih prenosa tehnologij in 
intelektualne lastnine in izpostavili tudi primere dobrih praks v sosednjih državah. Kakšen 
doprinos bosta pri tem imela kompetenčna centra za umetno inteligenco ter 
polprevodnike in čipe, česa se lahko nadeja gospodarstvo? Izpostavljajo tudi priložnosti, 
ki jih bodo razvojno usmerjenim podjetjem omogočili razpisi Aris. GG Plus pa med drugim 
piše o tem, kako Slovenija občuti slabše razmere v nemškem gospodarstvu in o šibki 
gospodarski rasti v prvem polletju. Glas gospodarstva prinaša še mnoge druge zanimive 
vsebine, nasvetne in informativne članke. Lepo vabljeni k branju! Več...  
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Mario Draghi: Inovacije in skupno delovanje ključ do prihodnje konkurenčnosti EU 

Mario Draghi, nekdanji direktor ECB, v svojem novem poročilu opozarja na nujnost 
obsežnih javnih in zasebnih naložb v vrednosti 800 milijard evrov letno, da bi Evropa 
ohranila konkurenčnost z ZDA in Kitajsko. Poročilo obravnava izzive, s katerimi se soočajo 
industrija in podjetja na enotnem trgu. Ugotovitve poročila bodo prispevale k delu 
Komisije pri novem načrtu za trajnostno blaginjo in konkurenčnost Evrope in zlasti k 
razvoju novega sporazuma o čisti industriji. Dokumnt The future of European 
competitiveness – A competitiveness strategy for Europe je dostopen na povezavi 
>>>,  dokument The future of European competitiveness – In-depth analysis and 
recommendations pa na povezavi >>> Več...  
  

 
   

 

  

 

Izdaja: Strateško razvojno-inovacijsko partnerstvo Materiali kot končni produkti 
(SRIP MATPRO) 
https://matpro.gzs.si 

 

 
 

Vaše podatke smo zbrali iz javno dostopnih virov ali v okviru opravljanja dejavnosti 
Gospodarske zbornice Slovenije in jih uporabljamo v skladu z določili 72. člena ZVOP-1 in 
ZEPT-1B. Svoje podatke lahko kadarkoli pregledate ter zahtevate njihov popravek ali izbris 
oziroma prekličete to soglasje. Nastavitve, na katere vrste sporočil ste naročeni, in odjavo 
lahko kadarkoli spremenite s klikom na povezavo »Sprememba nastavitev prejemanja 
e-novic in odjava«. 
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